
Öffentliche Gemeinderatssitzung 10. Dezember 2025 
Kurzinfo über die Beschlüsse 
 
Bauleitplanung 
 

Der Gemeinderat beschloss die öffentliche Auslegung der 4. Änderung des Bebauungsplanes L 24 – 
Gewerbegebiet A 30 (Einbau einer Zwischenebene im Logistikgebäude Amazon).  
 

Der Gemeinderat beschloss die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 7 Feldkapelle mit dem Ziel, 
die Zahl der Wohneinheiten in Gebäuden I+D auf max. 2 festzulegen. Zur Sicherung der Planung 
wird eine Veränderungssperre erlassen.  
 

Der Gemeinderat beschloss die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 15 Gewerbegebiet 3 mit 
dem Ziel, Versorgungsflächen für technische Anlagen im Bereich Strom und Wärme festzulegen. 
Zur Sicherung der Planung wird eine Veränderungssperre erlassen.  
 
Kommunale Verkehrsüberwachung 

Der Gemeinderat stimmte dem Beitritt der Gemeinden Kutzenhausen, Rettenbach und Neuburg 
a.d. Kammel zum Kommunalunternehmen Verkehrsüberwachung Schwaben-Mitte zu.  
 
Erneuerung der Lärmschutzwände der B 17 in Lagerlechfeld 
Zwischen März und Oktober 2026 werden die Lärmschutzwände westlich der B 17 zwischen dem 
Bahnübergang Bahnhofstraße und dem Bahnübergang Ulrichstraße erneuert. Dazu wird die Aus-
fahrt Lagerlechfeld von Norden kommend gesperrt.  
 
Ausbau der Bahnhofstraße 
Die Firma Rogg, Schwabmühlhausen, erhält den Auftrag für die Rodungsarbeiten zum Ausbau der 
Bahnhofstraße, Auftragsumfang 3.118 €.  
 
Weiterführung des European Energy Award (EEA) 
Der Projektzeitraum für den EEA endet am 30.4.2026. Der Gemeinderat beschloss, von Januar bis 
April nicht mehr am EEA teilzunehmen, sondern einen Änderungsantrag für die Aufnahme im Mo-
dell Klimastadt zu stellen.  
 
Städtebauförderprojekt Büchereicafé am Kulturzentrum 
Planung und Kostenschätzung für den Anbau am Kulturzentrum wurden gebilligt, für das Projekt 
wird nun die Förderung beantragt.  
 
Änderung der Mittagsbetreuungssatzung 
Die Mittagsbetreuungssatzung wird geändert. Die Gebühren sind künftig immer bis zum Ende des 
Schuljahres 31. August zu tragen. Vorzeitige Kündigungen sind nur möglich, wenn ein wichtiger 
Grund vorliegt und die Förderung nicht gefährdet ist.  
 
Grundsteuerreform 
Nach Auswertung der bisher vorliegenden Messbeträge, die fast vollständig sind, ergibt sich ein 
Gesamtaufkommen von 756.500 €, was fast genau dem bisherigen Wert entspricht. Der Appell der 
Staatsregierung, die Hebesätze aufkommensneutral zu wählen, wurde damit eingehalten.   
 
Bürgerversammlung 
In der Bürgerversammlung vom 2.12. wurde angeregt, die Weihnachtsbeleuchtung in der Orts-
durchfahrt Richtung Lagerlechfeld zu erweitern. Der Gemeinderat legte fest, zunächst den aktuel-
len Stand im Ortsplan darzustellen und dann Mitte 2026 eine Erweiterung zu diskutieren.  
 



 
Baugesuche 
 

Zu folgenden Baugesuchen bzw. Anfragen wurde das Einvernehmen erteilt:  
Neubau einer gewerblichen Lagerhalle mit Büro, Dornierstraße 5 
Erweiterung (Sichtschutz) Mülltonnenplatz, Kornstraße 32 
 

Zu folgenden Anfragen wurde das Einvernehmen in Aussicht gestellt:  
Errichtung eines Einfamilienhauses, Fuggerstraße 14 
Überschreitung der Sockelhöhe um 7 cm, Frauenmantelring 18 


